
福井県青少年愛護審議会（愛護部会２班）議事録 

 

１ 開催日時 

  平成２９年２月２４日（金）午後２時００分～午後３時３０分 

 

２ 開催場所 

  県庁 １１階 １１０１会議室 

 

３ 出席者 

(1) 委員 ９人 

池田さだ子委員、上田康彦委員、大西義幸委員、小見山賢一委員、 

佐々木英江委員、新道忠雄委員、砂村洋子委員、山﨑暢子委員、横田充宏委員 

（欠席 佐々木雅代委員） 

(2) 幹事 ２人 

佐々木栄秀幹事（代理）、小林淳一幹事 

(3) 事務局 ５人 

長谷川企画幹（県民安全）、白崎県民安全課長、ほか課員３人 

 

４ 審議内容 

 (1) 有害図書等の緊急指定に係る報告（福井県青少年愛護条例第４８条第２項） 

ア 有害興行の指定に係る報告 

    事務局から、１２月に有害興行として緊急指定した映画５作品および１月に

緊急指定した映画５作品について、指定経緯および指定理由についての報告が

なされ、了承された。 

  イ 有害図書等の指定に係る報告 

事務局から、１月に有害図書等として緊急指定した１０冊について、指定経

緯および指定理由についての報告がなされ、了承された。 

(2) ビデオ等の包括指定に係る報告 

   事務局から、１月に有害図書等として包括指定したビデオ等１，２３７作品（１

１月分）および１，６０４作品（１２月分）について、指定経緯および指定理由

についての報告がなされ、了承された。 



(3) 図書等の推奨、指定にかかる諮問（福井県青少年愛護条例第４８条第１項第２

号、第３号、第４号） 

  ア 優良興行の推奨に係る諮問 

知事から優良興行の推奨に関して諮問を受けた映画１作品について、事前審

査を行った委員による事前審査の補足説明を行ったところ、優良興行として推

奨することが適当との意見を得た。 

イ 優良図書の推奨に係る諮問 

知事から優良図書等の推奨に関して諮問を受けた図書１０冊について、各委

員に回覧するとともに事前審査を行った委員による事前審査の補足説明を行

ったところ、いずれも優良図書等として推奨とすることが適当との意見を得た。 

ウ 有害興行の指定に係る諮問 

    知事から有害興行の指定に関して諮問を受けた映画４作品について、事務局

から指定理由等を説明し、審査したところ、いずれも有害興行として指定する

ことが適当との意見を得た。 

エ 有害図書等の指定に係る諮問 

    知事から有害図書等の指定に関して諮問を受けた図書１０冊について、事務

局から指定理由等を説明し、図書を各委員に回覧したところ、いずれも有害図

書等として指定することが適当との意見を得た。 

(4) 青少年のネットマナーについて 

青少年のネットマナーについて、事務局から説明された。委員からの主な発言

等は以下のとおり。 

・私立高校に受かった子は２月中旬にはスマホを買いに行っている。卒業式に

はみんなで写真を撮って SNS にアップするのが当たり前になっており、それ

を禁止した学校もあると聞いている。 

・保護者自身が、卒業式に校門で撮った、学校名・名札が映った写真を SNS に

アップしていることもあり、気をつけないといけないと保護者同士で話をし

たことがある。 

・県立高校の子も試験が終わったその日に買いに行くと聞いているので、合格

者登校日での説明では遅いと思う。受験の最中でも夏ぐらいからネットモラ

ルの研修を PTA の活動の一環としてすることも大事だと感じている。 

・県 PTA 連合会では、年１回ネットモラルの研修会をやっている。今年度の佛



教大の原教授の講演会では、保護者や生徒は興味を持って聞いていた。 

・塾の講師をしており中高生を見ているが、ほとんどの子が中学生の段階でス

マホを持っている。高校生の１０分間の休憩時間に会話はなく、ずっとスマ

ホを触っている。これが今の高校生の姿だと感じている。 

・ある中学生は、「LINE に登録したらあっという間に何百人も友達ができた」

や「友達ではない見知らぬ人から連絡が来た」と言っていた。危険なものだ

ということを学校で教えてもらってはいるだろうが、保護者も分かってほし

いと思う。 

・誹謗中傷は日常茶飯事で、スマホを見るのが怖いという生徒もいる。学校の

先生にも相談してもなかなか解決は難しいという場合もあるようだ。 

・民生委員をしているが、大人にも問題があると感じることがある。会合に来

てもスマホばかり見て、子どもに向き合わない保護者がいる。 

・今の子ども達は、“ママ！ママ！”“お母さん！お母さん！”“先生！先生！”

と呼びかける回数が多い。これは、何回も呼ばないと振り向いてくれないス

マホに依存したお母さん達の影響もあるのではないかという話もある。子ど

も達の教育も必要だが、保護者に対する教育も大切であると思う。 

・嶺南で助産師をされている方の講演を聞いたが、そこの助産院はスマホを禁

止しており、目の前が壁で、子どもの顔しか見るものが無い場所でしか授乳

をさせないという取組をしている。これは、スマホを触りながら授乳するお

母さんがとても多いからだそう。極端な例だとは思うが、何をするときもス

マホを離せない大人が増えている。 

・あらゆる年代の人に対して取り組んでいかないといけない。 


